MAT-20500 TODENNAKOISYYSLASKENTA.
31.01.2006 , Silvennoinen:Ti,Tle

Vattulainen:1 ja 2 periodi
Pirttimaki:S, Au

;

-

Kaavakokoelma jaetaan, laskimia saa kiyttia

1. a) Nelj'a'.n munkin ja kuuden viinerin joukosta valitaan
satunnaisesti viisi tuotetta. Milld todennikéisyydelld
saadaan kolme viinerii ja kaksi munkkia.

b) Vakuutusyhtidé myodntaa urheilukilpailujen jarjestajalle
sadevakuutuksen, missa maksettava korvaus riippuu kilpailun
loppua edeltavan 12 tunnin sademairasti seuraavasti:

Sademaara (mm) todennikodisyys korvaus (euroa)
0-2 0.5 -
3-5 | 0.3 5 000
6-10 0.15 10 000
11- 0.05 30 000

Maarita korvauksen odotusarvo.

2. # (i) Saman otosavaruuden tapahtumien A ja B todennikéisyydet &
‘ tunnetaan P(A) = 0.6, P(B) = 0.4. Lisiksi tiedetdin, ettd
P(AnB)=0.2.
Laske seuraavien tapahtumien todennékéisyydet:
a) AuB, b) AnB .Ovatko A ja B riippumattomia?

(i) ~ Heitet4dsn noppaa kuusi kertaa. Milld todennikéisyydelld silméluku
kolme esiintyy kaksi kertaa?

3. Satunnaismuuttujan tiheysfunktio on muotoa
4
>
£ (X) — a/x X=>2 .
0 muulloin

a) ~Midirai a
b) Laske E(x).
c) Ma&araa x:n varianssi.

4. Sahalla mitattiin 12 lankun paksuus. Oletamme ettd paksuus
noudattaa normaalijakaumaa..
Otoskeskiarvoksi saatiin 2.06 ja otosvarianssiksi 0.03. Testaa
nollahypoteesia H, :u=2.13 vaihtoehtoista hypoteesia H L IHu<2.13
vastaan riskitasolla o =0.05. M&dé&r4a kriittinen alue. Mddrdd myos p-
arvo (pienin riski, jolla H,voidaan hylata).



